



## 建业捐款100万元支援我市抗击疫情

本报讯 (记者 吴继峰)2月5日下午,在全市上下众志成城抗击疫情的关键时候,建业集团周口区域公司主动履行企业社会责任,向我市慈善总会捐款100万元。市委常委、统战部长赵锡昌,副市长秦胜军,市政协副主席、市工商联主席赵万俊,市老领导李绍彬等参加捐赠活动。

赵锡昌对建业集团周口区域公司的大爱之举给予充分肯定和褒奖。他指出,当前,疫情防控已经进入最关键、最紧要的关头,市委统战部、市工商联向全市广大非公经济人士和企业家发出了爱心捐赠行动的倡议。建业集团周口区域公司积极响应党的号召,用爱心汇聚起不可战胜的力量,和周口人民一起抵御疫情,彰显了社会责任,弘扬了人间大

爱。希望有更多的非公经济人士和企业家行动起来,为周口打赢疫情防控阻击战汇聚更强大的物质和精神力量。

建业集团周口区域公司总经理闫学文表示,建业集团周口区域公司的发展得益于市委、市政府的关心关注,离不开周口人民的支持帮助。关键时候,企业当饮水思源、回报社会。建业集团周口区域公司将尽其所能为周口抗击疫情提供更多援助,为周口打赢疫情防控阻击战作出贡献。

据悉,截至2月4日,周口市企业和商会已累计捐款834万元,捐赠物资价值903.52万元,其中市直捐款141.02万元,捐赠物资价值214.4万元;各县市区捐款692.98万元,捐赠物资价值689.12万元。①⑥

## 切实履行检察监督职责做好疫情防控

本报讯 (记者 陈永国)2月4日,市人民检察院党组书记、检察长王宫武分别到周口监狱、西华县人民检察院监督检查疫情防控工作。

在周口监狱防控卡点,王宫武详细询问了目前周口监狱采取的防控措施、安全状况以及在押服刑人员、监狱民警的健康情况。

王宫武指出,监狱内人员密集,场地狭小,极易传染。面对疫情发展的严峻形势,特殊场所不能出现任何问题,必须采取特殊措施,确保万无一失。驻狱检察干警要加强对监管场所各项防控措施落实情况的监督,不断提高防控

意识,强化防控措施,在履行好检察监督职责的同时,配合好监管场所的疫情防控工作。

随后,王宫武到西华县人民检察院实地督促指导疫情防控工作。西华县人民检察院汇报了信息摸排、分包卡点及扶贫联系点的疫情防控等情况。王宫武要求,在疫情面前,党员干部要冲锋在前,发挥先锋模范作用,认真落实党中央和地方党委的各项部署,及时掌握防控情况,严防漏管、漏查、漏报,同时做好自我防护,确保自身安全,全力以赴打赢疫情防控阻击战。①⑥

## 团市委投身疫情防控第一线

本报讯 (记者 张洪涛)2月5日,记者从团市委获悉,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,团市委立即行动,采取有效措施,积极投入到疫情防控工作之中。

党有号召,团有行动!团市委成立疫情防控工作小组,迅速发出倡议,号召全市各级团组织和广大团员青年响应党委、政府号召,在做好自身防护的同时积极投身防控一线;动员全市团员青年立即行动,成立疫情防控青年突击队,科学有序参与疫情防控工作;创新办公方式,借助“学习强国”视频会议系统召开机关全体会,全面部署疫情防控工作,细化工作举措,推动工作落实。

加大宣传力度。团市委充分利用微信、微博等新媒体平台,积极发布信息,

科学宣传防控知识。截至目前,全市各级团组织推送微信文章累积阅读量达13万余人次。团市委开通“12355”心理服务咨询热线,免费为广大青少年提供心理咨询服务。

此外,团市委还广泛协调、整合资源,发动社会各界捐钱捐物,全市各级团干部、团员青年、青联委员,驻村第一团支部书记,驻外团工委及青年志愿者等社会各界爱心力量纷纷响应,踊跃参与。截至目前,已通过中国青少年发展基金会、河南省青少年发展基金会等渠道捐赠爱心款39万余元。河南省青少年发展基金会将拨付15万元爱心资金支援周口市3家定点医院。全市各级团组织免费发放爱心口罩20600个、爱心蔬菜20吨,为打赢疫情防控阻击战贡献青年力量。①⑥

## 市妇联到宁洛高速周口收费站慰问

本报讯 (记者 王晨 通讯员 姜晓光)2月4日下午,奋战在宁洛高速公路周口收费站疫情防控一线的医护人员、高速交警、路政执法人员、高速收费人员收到了市妇联及团体会员周口慈孝文化促进会送来的口罩、防护服、面包、方便面、水果和矿泉水等物资,为抗击疫情注入了力量。

市妇联主席张丽娟对医护人员、高速交警、路政执法人员、高速收费人员始终坚守一线抗击疫情、全力守护周口这座城市表示感谢。她说,春节期间新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延,为保障人民群众生命健康,

他们在进出市区设卡检查,昼夜坚守,在疫情面前义不容辞坚守岗位,舍小家为大家,不怕艰难连续作战,为周口防控疫情作出了贡献。市妇联也希望能在这场艰苦的奋战中贡献微薄力量。

在口罩、防护服相对紧缺的当下,这次慰问活动无疑是雪中送炭,解决了一线人员的燃眉之急。全国巾帼文明岗——宁洛高速周口收费站的收费员李小莉对市妇联的“暖心礼物”表示感谢,并承诺将坚守岗位,保障公路交通网畅通,用实际行动为争取早日打赢这场疫情阻击战做贡献。①⑨



挺身而出写忠诚

2月3日上午,项城市第一人民医院新型冠状病毒感染的肺炎救治第二梯队临时党支部成立暨出征宣誓仪式在市第一人民医院会议室举行。疫情就是命令,防控就是责任。面对鲜红的党旗,项城市卫健委党组书记、主任曹本良庄严领誓,该市20多名医护人员宣誓,在祖国和人民需要的时刻毫不犹豫挺身而出,奔赴疫情防控救治第一线。

记者 田松平 通讯员 马震宇 摄

## 为不拖疫情防控“后腿儿”

## 党员付拥军没有第一时间“送别”妻子

记者 李瑞才 通讯员 脊涛

“拥军,家里出了这么大的事,你还是休息几天再来上班吧……”1月30日早上7点,当付拥军又如期出现在办事处的集中开会现场时,同事安慰的话还没有说完眼泪就先流了下来。看到这种情景,付拥军却安慰同事:“大家最近都很辛苦,我要不上班,你们的任务更重了;我是个党员,绝不能拖大家的后腿儿……”

今年48岁的付拥军是鹿邑县真源办事处的一名普通职工,负责办事处老君台社区居委会一个网格的社区管理工作。同事只了解他像老黄牛一样兢兢业业工作,而不了解的是:他回到家里,还要照顾一个身患重病的妻子。

付拥军的妻子董艳,在2008年患上了特发性肺动脉高压症。主治医生当时曾私下告诉付拥军,患这病的人平均只能坚持2.8年,能挺过3年就是万幸。然而,在付拥军的悉心照顾和精

心呵护下,妻子始终满怀信心和病魔抗争着,不仅幸运地活了下来,而且还幸福地看到儿女走进大学校门。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延以来,付拥军和同事更忙了。真源办事处按照区域划分了40个网格,要求所有干部全部下沉到网格,坚持宣传发动、教育引导,严防死守防控疫情。付拥军负责的网格共有175户居民,118户沿街商户,每两天都要走访一遍,逐门逐户向大家宣传疫情防控知识,并耐心嘱咐居民和商户,没有特殊事情最好不要出门。

“爸,赶紧回来吧,我妈已经昏迷了,医生说恐怕不行了。”1月29日中午12时许,还没等电话那头的女儿把话说完,付拥军像发疯一样往鹿邑真源医院重症监护室狂奔,然而到地方后看到的却是心电监护仪的屏幕上的一道直线……从1月17日(农历腊月二十三)开始,付拥军

病重的妻子就又被送进了重症监护室。他为了不耽误社区工作,就把白天照顾妻子的任务交给儿子和女儿,晚上下班后,他再换班守在妻子的病床前,从来没向单位说过一句

家里的困难,没请过一天假。让付拥军不能接受的是,早上他离开病房的时候,妻子还专门叮嘱他:“让孩子们在就行,防疫的事大,你还是党员,大家都看你们呢。”而仅过了短短几个小时,就和妻子阴阳两隔,这个坚强的汉子再也忍不住嚎啕大哭起来。

按照豫东的习俗,逝者遗体必须在家三天才能出殡。三天内免不了亲戚、邻居、朋友前来吊唁,但付拥军觉得,疫情当前,尽量避免人员流动和接触,便说服了自己家人和妻子家人,于当日下午六点就料理完了妻子的后事,第二天早上就又来到了疫情防控一线。

“我给大家说了,再忙咱也得给拥军批几天假,咱们多干些,让他把妻子的后事办了,再让他休息几天。没想到……”真源办事处老君台社区居党支部书记闫国伟哽咽着说。

“付拥军同志的事迹感动了我们每一个人,他舍小家为大家的忘我精神值得我们每一名党员、干部学习。结合当前的疫情防控工作,我们办事处准备开展向付拥军学习活动,让党旗在疫情防控一线高高飘扬,坚决打赢疫情防控阻击战!”鹿邑县真源办事处党工委书记林森告诉记者。

“咱是党员,关键时候咱不上,咱不做表率,怎么能带领群众干。”说这话时,付拥军正把一张疫情防控知识宣传页贴在了社区楼道的显眼处,记者忽然觉得,此时的付拥军个子虽然不高,但身躯伟岸让人仰视,他胸前的党徽在阳光的照耀下显得分外夺目。①⑥

## 病毒无情 人间有爱

## ——感悟平原宾馆党员的初心

记者 杜林波

正是家庭团圆之际,在这个时间走上工作岗位就意味着和入住客人一样,与外部隔离,24小时吃住在宾馆。在疫情面前,担心、畏惧是正常人的思维,但职责和共产党员的初心使宾馆三支部党员干部没有犹豫,首先报名返岗工作,参加值守的16人当中,党员占10名。

宾馆三支部书记刘三菊上有70多岁父母、下有刚满周岁的孩子,放弃了阖家团圆的机会,不顾安危,主动请缨,直接为武汉客人服务。

刘三菊带领一线员工,了解客人

的基本信息,掌握思想动态,按照“六个一”标准(每天书面征求一次食宿意见、补充一次饮用水和日用品、消一次毒、送一次水果、发一次微信祝福、清理一次生活垃圾)亲自给客人送水、送饭、送瓜子水果,为方便沟通和服务,建立了滞留人员微信群,像对待家人一样给客人无微不至的关怀,有效缓解了客人在隔离期间的焦躁情绪。

其中的一家五口人中有3个小孩,最小的才6岁,不愿待在房间里,刘三菊就主动为小孩买来了玩具,有

效地安抚了孩子。每天晚上十点,大家都休息了,刘三菊又和员工一起清理客人的生活垃圾。防护服紧缺,她把仅有的一套让给了员工穿上,以实际行动诠释了党员的初心使命,起到了先锋模范作用。

疫情还在继续,已经坚守6天6夜的以三支部党员为核心的平原宾馆工作群舍小家为大家,继续奋斗在工作第一线。他们坚信,在市委、市政府坚强领导下,大家同舟共济、团结一心、众志成城,定能早日打赢这场疫情防控战。①⑥



## 年过七旬老党员战“疫”前线再冲锋

在疫情阻击战中,太康县大许寨镇赫庄行政村古稀老人化树领,一直冲锋在疫情防控的第一线。“我年龄大了,做不了太多的事,能为防控疫情出一份力,我心里很高兴!”2月5日,化树领接受采访时说。

今年75岁的化树领,1968年参军,同年入党,党龄已超过50年。村党支部书记姜康伟说,自疫情防控开始以来,化树领老人多次申请要参加卡点防控,考虑到他年龄大了,党支部没有同意他去卡点,挡不住他的热情,支部便同意他在村内搞宣传。除了宣传之外,化树领老人每天自费为居家隔离人员送去蔬菜和生活用品。

记者 马治卫 通讯员 郭敏 摄

## 周口市农商银行:疫情防控显担当

本报讯 (记者 杜凤霞 通讯员 姜庆波)新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发并蔓延以来,周口市农商银行(农信社)按照省联社和市委、市政府的有关部署和要求,强化责任担当,坚决打赢疫情防控阻击战。

周口市农商银行党组第一时间成立了疫情防控工作领导小组,下发了做好疫情防控的紧急通知,出台了疫情防控工作方案,印发了疫情防控工作手册,并于1月28日召开全市农商银行疫情防控工作专题会议进行部署、落实。

为确保广大客户、员工身体健康及金融稳定,各行社通过营业机构LED屏、横幅和微信公众号、美篇、志愿服务等形式,大力宣传疫情防控和公共卫生知识,引导公众在疫情面前科学理性、同舟共济、科学防治。严格落实卫生防疫制度,每天定时做好营业机构、办公机具、智能设备的清洁、消毒等工作。有条件的机构为客户免费提供口罩及消

毒服务,同时加强24小时应急值守,全面开展系统内疫情排查,实行疫情“日报告、零报告”。

为更好地高效服务广大客户,市农商银行积极动员5000余名干部员工通过微信朋友圈转发电子银行业务办理提示,引导客户正确使用手机银行、电子银行、微信银行等线上服务。

市农商银行要求各行社进一步提高工作质效,开辟信贷服务绿色通道,通过对辖内客户积极摸排对接、优化办

贷流程、实施利率优惠、落实减费让利等措施,强化对疫情防控的信贷支持,特别是做好对医疗器械、药品及相关物资的科研、生产、购销等市场主体的信贷支持。

截至2月3日,全市农商银行已累计对82家医疗机构、医药用品及相关行业信贷客户投放资金8.45亿元,其中疫情发生以来,新增客户343户,投放金额1.2亿元,及时保证了疫情防控相关企业的生产和运行。①⑨

## 中储粮周口直属库:保供稳市 助力疫情防控

本报讯 (记者 杜洪亮 通讯员 胡永北)中储粮周口直属库面对当前疫情发展形势,采取应急措施,积极备战应战,在做好单位疫情防控的同时,充分发挥中储粮保供稳市的职能,帮助地方面粉企业恢复生产,助力我市疫情防控。

自疫情发生以来,我市部分面粉企业出现原粮库存紧张的局面。针对这一情况,中储粮周口直属库党委提高政治

站位,快速行动,着重发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,以“四个意识”确保我市面粉企业的原粮供应。

一是人员到位。“我是党员我带头。”第二党支部(仓储支部)机修班老党员石东明主动请缨,率领部分党员成立党员突击队,紧急检修机械设备、供电设施,坚守在粮食出库生产一线的各环节。二是设备到位。仓储保管科及时

行动,选出8台性能优良的扒谷机、输送机等设备,建立2条出库作业线,确保满足出库需要。三是车辆到位。积极与地方面粉生产企业沟通运输车辆情况,合理安排出库进度,让运粮车辆少等待、多跑趟、多拉粮。四是安全保障到位。坚持做到疫情防控和安全生产两不误,严格落实入库人员登记、体温检测及库区消毒制度以及劳务人员岗前安

全培训制度、安全员巡查制度,形成安全保障合力,确保人员安全、出库有序。

据统计,自2月3日以来,中储粮周口直属库正式启动轮换小麦销售出库工作后,日均发出运粮车辆20车(次),出库原粮900吨,有效缓解了我市面粉企业原粮库存紧张的局面,彰显了中储粮周口直属库保供稳市的责任担当。①⑥